



Сотрудник следственного управления принял участие в заседании межведомственной комиссии региона по легализации трудовых отношений, ликвидации задолженности по выплате заработной платы и уплате взносов в государственные внебюджетные фонды



Старший инспектор отдела процессуального контроля следственного управления СК России по Рязанской области Алексей Шумов принял участие в заседании рабочей группы рабочей группы межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений, ликвидации задолженности по выплате заработной платы и уплате взносов в государственные внебюджетные фонды, состоявшемся в правительстве области. В заседании рабочей группы также приняли участие представители органов власти, прокуратуры области, профильных министерств и ведомств, органов местного самоуправления, организаций-работодателей и общественных организаций.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации уделяется повышенное внимание вопросам соблюдения законности при защите трудовых прав граждан. В соответствии с ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Уголовное законодательство устанавливает весьма серьезную ответственность за невыплату заработной платы. При этом следственные органы реагируют как на нарушение трудовых прав коллектива в целом, так стоят на защите прав каждого конкретного работника, в отношении которого работодатель нарушил трудовое законодательство путем невыплаты заработной платы. Всего за 8 месяцев 2020 году в производстве следственных органов находилось 12 уголовных дел о преступлениях, связанных с невыплатой заработной платы. Окончено расследованием 11 дел данной категории, в ходе следствия возмещен ущерб на сумму 12 млн 384 тысячи рублей, что составило 95,3 % от общей суммы причиненного ущерба по уголовным делам о невыплате заработной платы. В целях обеспечения возмещения оставшейся суммы задолженности перед работниками органами следствия наложен арест на имущество обвиняемых на сумму 745 тысяч рублей, что превышает сумму невыплаченной работникам заработной платы (606 тысяч рублей).

Поводом для возбуждения таких уголовных дел служат результаты проведенных следственными органами проверок по обращениям граждан и другим сообщениям, а также материалы о выявленных районными прокурорами фактах нарушения действующего законодательства, направленные в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании. Расследование данной категории уголовных дел и вопросы обеспечения прав граждан на оплату труда путем полного погашения имеющейся задолженности в рамках расследования находятся на особом контроле руководства следственного управления по Рязанской области. При этом следователи занимаются не только расследованием уголовных дел по фактам длительной невыплаты заработной платы, но и принимают меры предупредительного характера, направленные на недопущение совершения указанных преступлений.

В частности, на состоявшемся заседании рассматривался вопрос о ситуации с задолженностью по заработной плате в ряде организаций области, представители которых рассказали о сложившейся неблагоприятной ситуации и предпринимаемых ими мерах. По результатам обсуждения членами комиссии совместно с представителями организаций-должников определены конкретные мероприятия, направленные на исправление сложившейся ситуации и погашение имеющейся задолженности.

15 Сентября 2021



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1610228>